

躲迁近一月 孩子们咋样了

本报记者探访三所躲迁小学,除课余活动外,大部分教学正常

文/片 本报记者 李婵娟

从3月1日起,芝罘区首批四所学校进行校舍加固施工。除毓璜顶小学在本校继续上课外,烟台三所小学已“躲迁”至别校近一个月。他们现在的学习状态怎么样了呢?30日,记者对此进行了探访。



◎葡萄山小学

整体躲迁到金沟寨小学

校外封闭空地成了“备用操场”

30日上午九点多,润利大厦和工商行政管理大楼南面相对封闭的空地上,“躲迁”至金沟寨小学的葡萄山小学三个班的学生正在进行大课间活动。这群孩子都是一年级学生,有的在空地上玩老鹰捉小鸡,有的玩翻绳、丢手绢等游戏,一些小学生坐在台阶上聊天。三位老师在旁边看着这些孩子。

“金沟寨小学内的操场空间有限,而且地面设施不太好,我们特意带着孩子到

这片空地上晒晒太阳。”葡萄山小学一年级三班的班主任老师刘金菊是本次课间活动的班级负责人,她告诉记者,金沟寨小学本来只有50多个学生,而这学期开学之后葡萄山小学近千名学生“涌”入这里,使得本来就狭小的操场显得更加拥挤。加上校园内现在正新建厕所,本来就是泥土地的操场更加尘土飞扬。刘金菊和其他老师特意选在这块没有车通过并且充足阳光的地方作为小朋友的

“备用操场”。

葡萄山小学一年级三班的学生李佳蔚告诉记者,她和小朋友们不喜欢在学校操场上玩,那里人太多了,总会有好多的小朋友挤在一起。“那里好脏,像有沙尘暴。”另一名小学生正基也不喜欢“新学校”的操场,他说平时大家只能在面积有限的教学楼走廊上玩。

将孩子们带出校门享受自由活动,那么这群好动的孩子的安全如何保证呢?刘

金菊告诉记者,除了多次提醒学生,老师们在学生玩耍的同时“堵”在空地的两端,不让学生随意跑动,而且带他们出校门前,老师们都会一再强调哪些地方是允许玩耍的,哪些地方不能去,哪些游戏不可以玩。

除了大课间的校外活动,葡萄山小学还会有老师带领一部分学生在早上时到图书馆排球场上练习排球,以备战即将到来的排球比赛。

◎南通路小学

370余名五年级学生
躲迁到海铭英语培训学校

操场太小,学生们只能先“忍着”

相对于葡萄山小学,南通路小学的课外活动就显得很无奈。30日下午两点,记者来到海铭英语培训学校。校门口到教学楼通道上挤满了学生,几名女同学玩着“赶人”的游戏,而绝大部分男生则蹲在地上玩着圆形纸牌。台阶上还有不少学生闲聊,有一个小姑娘正看着自己的笔记本。

“没什么好玩的,只能看

书啦。”南通路小学五年级二班的郝潇告诉记者,在南通路小学的时候体育课上大家有好多游戏可以玩,跳大绳是自己最喜欢的游戏,现在“新学校”的操场面积实在太小,没有地方活动了。

正在给学生上体育课的南通路小学老师张晓东说,本来老师从学校带来一些大绳和篮球,供学生们玩耍。但一个大绳支起来只够十多个

人玩,操场太小又容不下第二根大绳,而玩篮球因为声音太响更是被周围居民楼上的居民叫停了。

“学生实在太闷了,我们也很无奈。”张晓东说,本来打算带学生回校本部上体育课,但因为从海铭学校回去需要经过三个红绿灯路口,考虑到安全问题这个计划也搁浅了。而原本在校本部完全禁止学生玩的纸牌,现在

因为学生实在没什么玩的也逐渐被老师“解禁”。

张晓东告诉记者,海铭英语培训学校周围就是居民区,门外是农贸市场,前面则是车流较多的南通路,这一切都导致海铭学校周围可以利用的空地非常有限,现在只能先在海铭学校小操场上“忍着”。

“我们现在可想念南通路小学了”,郝潇对记者说。

◎文化路小学

部分高年级学生
躲迁到烟台七中

躲迁对学生基本上没什么影响

相比葡萄山小学和南通路小学,文化路小学躲迁的学生要幸福得多。烟台七中的操场,比起金沟寨和海铭学校宽敞很多。

30日下午,记者来到烟台七中时,文化路小学五年级五班的学生正在小操场上上体育课。他们的游戏很多,男孩子大多在扔沙包,而女孩子则热衷于跳皮筋。

“躲迁对我们的学生基本没有任何影响。”正在给学生上体育课的文化路小学从老师说,烟台七中把小

操场让给文化路小学躲迁来的学生,七中的学生则在大操场上进行体育活动。

正在玩皮筋的学生王艳霞对记者说,在“新学校”,他们的体育课还是跟往常一样,跑步、走队列是体育课上的必备项目,而自由活动时间同学们都可以在水泥地上玩沙包、皮筋。

“虽然在这很好,我们还是想赶快回自己的学校。”王艳霞的同学向俊霖兴奋地说,“听老师说我们还有电子白板呢,我太想回去了”。



这个供暖季 居民烦心事不少

本报记者 毛旭松 孔雨童 实习生 王利丽

3月31日24时,2010—2011年度烟台供暖季将正式结束。每年供暖过程中,都有些居民遇到暖气不热、管道老化等问题。在这个供暖季里,困扰居民供暖的问题都有哪些呢?本报记者对此进行了采访。

居民暖气片不热 遭遇“踢皮球”

万光希望家园二期业主王先生在2010年12月供上暖气,可试压那天暖气片就不热。“找物业,物业说不归他们管,找开发商,开发商说不是他们负责的范围,找供热公司,供热公司说第一年供暖有问题应该找物业,转了一圈,又回到了原地。”说起供暖的问题,王先生很无奈。

500供热公司对此的回复是,根据烟台市供热相关规定,在供热设施质保期内,新建小区的供热维护和管理工作由建设单位(开发商或开发商委托的物业公司)负责,进行用暖统计、试压、开阀、调试、维修等。“也许就是简单疏通一下的问题,竟然遭遇‘踢皮球’!”王先生无奈地说。

部分新建小区 需“协议供暖”

随着城市建设的日新月异,很多新小区空置房、投资房让本来就入住率低的小区更显空荡,作为买房入住的居民,都希望入住后就能接通暖气,但是因为集中供暖的缘故,没有入住的市民不愿意交供暖费,致使部分小区供暖问题不少。

按照烟台市供暖的有关规定,小区入住率不足70%,居民要想供暖需要额外承担一块费用,大约多交供暖费的10%—20%,并且供热公司也不保证室内温度达标。从目前状况来看,对于新建小区只能采取“协议供暖”的方法。

有居民希望 提高供暖标准

根据烟台市有关供暖规定,在供热时间内,当室外温度不低于-6℃时,未安装热计量装置的用户,卧室、起居室(厅)、餐厅温度应不低于16℃。

2010年12月份气温降低,大东夼南街的住户普遍感觉室温偏低,在有暖气的家中靠羽绒服取暖,但温度计显示确实到了16度多点,达到了供热的最低标准。

“供热公司说是我们这离总站比较远,所以温度低。16度的标准有些偏低了,尤其是到了隆冬季节,我觉得供热标准应该再提高一些。”住户牟女士说,她希望标准能提高。

部分管道老化 温度不达标

厚安社区辛庄街的居民楼是老楼,部分居民家中常年冬天室温不达标,供热公司的回复是室内供热设施老化造成的,需要居民先更换新的供暖设施。

“管道确实有些老化,但不应该让住户来承担这部分改装费用。像管道破裂问题,供热单位应该在停暖期进行检查,提前解决问题。”该小区居民陈女士说。

据悉,烟台各供暖公司自2010年开始进行了较大规模的维修改造工作,如500供热公司投资1900万对市区热网和供热设备进行了改造,对老旧小区老化比较严重区域管网进行了改造。

